

# 今明晴好，下周可能下雪

周三起全省天气大变脸，周五气温要下降7℃左右

持续多日晴好，本周将迎来大变脸的天气。盼望着盼望着，江苏可能迎来初雪啦。江苏气象说，本周三至周五，全省大部分地区将迎来新一轮降水，其中淮河以北以及江淮之间还将迎来初雪。到时，小伙伴们不仅能从干燥的环境中“解放”出来，还能欣赏到初雪的美丽模样，是不是想想就很激动？不过，今天全省最低温将再度跌破0℃，大家要注意保暖了。

现代快报/ZAKER南京记者 徐红艳

## 今天最低温跌破0℃，周五大降温

上周，江苏以晴好天气为主，不过冷空气活动频繁，气温也是“一路直降”。随着最后一轮冷空气过境，刚过去的双休日，蓝天和气温一同“回归”，让不少出游的小伙伴玩嗨了。

到了周一，好天气依旧，空气也不错，但温度又有下滑。江苏省气象说，12月11日早晨，全省最低温将再次跌破0℃。其中，沿江和苏南地区最低温可能只有-1℃，其他地区更冷，-3℃左右，局部地区还会出现冰冻，开车的小伙伴一定要多注意路

况了。总体来看，本周前期，全省将以多云天气为主，早上气温较低，注意保暖。

糟糕的是，到了周五，全省还将迎来大降温。江苏省气象说，受12月15日夜开始的较强冷空气影响，15-17日，全省大部分地区最低气温将下降7℃左右，17日早晨全省最低气温淮北地区-5到-7℃，江淮之间-3到-5℃，苏南地区-1℃左右，中北部地区还将有冰冻。

## 周三全省降雨，局部还将有初雪

与降温相伴的还有久违的降雨。本周三开启，全省天气

也将“大变脸”，持续许久的晴好天气将暂时跟大家告别了。

江苏省气象说，本周前期全省依旧唱“晴歌”。等到了周三至周五，受冷暖气流共同影响，全省大部地区将迎来降水。到时阴冷、干燥、静电等“麻烦”将有所缓解。

还有个好消息是，大家心心念念的初雪就要来啦。江苏省气象说，本周四，淮河以北地区，阴有小雨夹雪，甚至有小雪出现。到了15日，雪量还有可能加大，淮北地区最大将出现中雪。同时，降雪范围也有望扩大，从淮北地区扩大到江淮之间。不过，苏南地区的小伙伴们要失望了，初雪的脚步还要晚一些到来。

阴雨和雨雪天气，也让本周的空气清新得不行。江苏省气象说，全省本周基本无霾。11-13日，全省东到东北风，空气污染气象条件2级，空气质量良-轻度污染；到了14-15日白天，弱降水的到来，空气质量良为主；15日夜里-17日，受较强冷空气影响，风比较大，空气质量优良。

## 南京三日天气

今天 晴转多云 全市偏北风2到3级 -1~11℃

明天 多云有时阴 全市东北风4到5级 0~10℃

后天 白天阴天 傍晚到夜里阴有小雨 东北风4到5级 2~9℃

快报联合爱心企业邀请13个家庭游览夫子庙，一位妈妈说——

# 这是我们一家四口第一次旅游

## 快报·欢乐社区行

尽管是土生土长南京人，江宁区中前社区一些困难家庭的孩子连夫子庙都没有好好玩过。12月9日，现代快报欢乐社区行联合中前社区、雅慧博文化教育培训中心，举办“赏民俗、忆传统——2017成长冬令营”活动，让孩子们夙愿得偿。我们邀请13个家庭参与了这次“亲子游”。

实习生 张倩 现代快报/ZAKER南京记者 钟晓敏 王颖菲 郝多 刘静妍



孩子们在参观游览科举博物馆 谢安圆供图

## A 为了小嘉宾，科举博物馆提前开馆

得知可以和妈妈一起参与夫子庙一日游，6岁的芊芊（化名）兴奋得失眠了。“她到了夜里12点还没睡着。”妈妈张女士说。

张女士的丈夫常年在外打零工，她在一家服装厂上班，一周才能回来一次。为生计奔波，从来没有带女儿出去旅游过。“你们组织的夫子庙一日游活动，多少弥补了我们对女儿缺失的关爱。”

第一站是参观南京中国科举博物馆。上午9点，志愿者带孩子们赶到门口时，才知道平时这里9点半才开门，博物馆领导为了这批小嘉宾，不仅提前半小时开门，还早早安排非常优秀的讲解员汪俊涛介绍。

“中国科举博物馆地处夫子庙秦淮风光带核心区，是中国科

举文化中心和中国科举文物收藏中心，也是中国唯一一家地下式博物馆。”汪俊涛领着大家前往负4楼，从下往上参观。

“从负1楼到负4楼，有一条130米的回形走道，大家知道为什么是130米吗？这象征着科举1300年历史。”有小朋友发现走道两边墙上有“文章”，为什么一面墙全是瓦片搭起来的，像鱼鳞一样，另外一面墙全是竹简呢？汪俊涛告诉大家，鱼鳞状象征“鱼跃龙门”，而竹简状象征中国文化源远流长。

大家拾级而上地参观，感受历史的变迁。看着一幅幅古代书法和画像，听着讲解员耐心细致的介绍，孩子们的好奇心与求知欲得到极大的满足。

## B 乘画舫赏景，一家人首次旅游

游玩的第二站就是乘坐夫子庙画舫。从文枢天下牌坊下启航，处处美景，随处可见古代文人雅士的足迹。画舫讲解员从桃叶渡说到王羲之，从乌衣巷说到王导、谢安，给大家介绍秦淮河的历史。

孩子们的脸上写满了新奇，“哇，我们在水面上哎，姐姐你快看呀！”9岁的雯雯（化名）一脸兴奋地对姐姐萱萱（化名）喊道。姐妹俩的身边，一边坐着爸爸一边坐着妈妈，他们品尝着画舫工作人员精心准备的状元豆等特色小零食，一边欣赏着两岸美景。

“这是我们一家四口第一次旅游。”妈妈陶女士笑着说。陶女士20多年前曾生育一个孩子，不幸生病夭折。后来，她领养了女儿萱萱。而几年之后，她又生下雯雯。开心之余，她为生计发愁。因为丈夫一直

患有糖尿病等疾病，不能工作。陶女士硬是坚强地扛起养家的重任。而让人敬佩的是，无论生活如何艰难，她对两个女儿都非常好。

“萱萱和雯雯都是我的心肝宝贝，我最大的动力。”陶女士说，每次看到两个女儿放学蹦蹦跳跳回来，围在她身边左一声妈妈右一声妈妈地喊，她就感觉到责任，要乐观面对生活。中前社区逢年过节都来家里送温暖，雅慧博文化教育培训中心每周都会举办免费辅导班，辅导两个女儿写作业。

下了船，孩子们来到大成殿。“这是颜回的石像，他的手中是状元卷，摸了状元卷就可以中状元哦。”讲解员刚说完，孩子们就争先恐后摸着状元卷。“妈妈，我摸到状元卷了，我是不是可以当状元啦？”雯雯说，妈妈则笑了声。

## C 6岁留守儿童好想下次再来

夫子庙一日游，让小嘉宾们大开眼界，增长了知识，也收获了满满的感动。除了秦淮区旅游局大力支持外，南京光华东街小学四年级吴嘉睿小朋友给小嘉宾们每人准备了一个暖手宝。

五香蛋、大肉面、汤包、煎饺、还有特色小馄饨……吴老太黯然销魂小馄饨老板刘平则邀请家长和孩子们到店里

品尝“南京味道”。

“我下次能不能再来玩？”吃饭时，6岁的小涛（化名）问奶奶。爸爸妈妈都在外面打工，做环卫工的奶奶见机会难得，就请了半天假陪孙子来参加活动。而他们也没白来，小涛一路上玩得特别嗨，吃得也开心，对汤包特别有兴趣，一笼吃完又来一笼。“只要喜欢，欢迎下次再来。”刘平说。

## 南京高淳通报两起推诿拖延典型案例

快报讯（通讯员 杨军 记者 项凤华）近日，高淳区委办、政府办对两起群众诉求事项办理推诿及慢作为问题典型案例进行了通报。

今年11月，有市民通过12345热线反映淳溪街道石臼湖北路一处窨井盖损坏，有人被绊倒并受伤，要求尽快修复。区12345热线平台先后将该工单派发至淳溪街道、区城管局、区建发集团，三家单位均以不属于本单位管辖为由退单。直至工单派发至区城建局，才由区整治办牵头召开现场协调会，确定修复方案。关于淳溪街道邢丰社区涉及城北商务区及石固河拓宽征地项目失地农业人员社会保障金发放问题，区国土、城建、街道、社区等部门单位工作中未能主动对接、联系不畅，导致该事项办理拖延，整个过程用时近10个月。

## 全国大学生GIS应用技能大赛举行

快报讯（通讯员 徐翎 记者 仲茜）12月9日至10日，第六届全国大学生GIS应用技能大赛在南京师范大学仙林校区举行。来自全国97所高校的100支队伍参赛，共有391名参赛学生和164名指导教师交流竞技，是历年来大赛参与人数最多的一届。

GIS是英文“地理信息系统”的缩写。本次活动由中国地理信息产业协会、教育部高等学校地理科学教学指导委员会主办，中国地理信息产业协会教育与科普工作委员会、南京师范大学地理科学学院等单位承办。大赛还同时举办“未来GIS学术研讨会”，与会者畅谈未来GIS的应用设想。

## 天天出彩

### 体彩7位数(17193期)

中奖号码：9 6 3 1 6 0 1  
奖等 本地中奖注数 每注奖额  
特等奖 0注 0元

### 体彩排列5(17337期)

中奖号码：9 1 0 5 6  
奖级 中奖注数 每注奖额  
一等奖 32注 100000元

### 体彩排列3(17337期)

中奖号码：9 1 0  
投注方式 本地中奖注数 每注奖额  
直选 379注 1040元  
组选3 0注 346元  
组选6 832注 173元

### 福彩15选5(2017337期)

中奖号码：7 1 0 1 1 12 15  
奖级 中奖注数 每注奖额  
特别奖 0注 0元  
一等奖 67注 2734元

### 福彩双色球(2017145期)

红球号码：2 6 12 17 25 28  
蓝球号码：12  
奖级 中奖注数 每注奖金  
一等奖 31注 5380151元

### 福彩3D游戏(2017337期)

中奖号码：4 4 4  
奖级 江苏中奖注数 每注奖额  
单选 3749注 1040元  
组选3 0注 346元  
组选6 0注 173元

### 福彩双色球(2017145期)

红球号码：2 6 12 17 25 28  
蓝球号码：12  
奖级 中奖注数 每注奖金  
一等奖 31注 5380151元

### 福彩3D游戏(2017337期)

中奖号码：4 4 4  
奖级 江苏中奖注数 每注奖额  
单选 3749注 1040元  
组选3 0注 346元  
组选6 0注 173元

### 体彩鸡毛信

大乐透开出3注1000万奖池43.09亿

上周六晚，体彩大乐透开出3注1000万元头奖，当期开奖过后，大乐透奖池仍高达43.09亿元，与此同时，大乐透惠民大放送活动正在火热开展中，实惠好礼等你来赢，欢迎参与！ 苏环